



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

31 августа 2022 года, № 188 (8212)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Высокая оценка благородного и доблестного труда



всегда были прочной опорой для нашего народа.

Сегодня наша страна вступает в новый этап развития, реализуются огромные планы и программы. Президент назвал награжденных самыми активными проводниками этих преобразований, создателями нового Узбекистана.

— Человек, который трудится во имя развития страны и благополучия народа, никогда не испытает недостатка. Сегодня ваш благородный и доблестный труд оценен народом и нашей страной. Все восхищаются вами, — сказал Президент.

Отмечены тревожная обстановка в мире, усиливающаяся конкуренция и разрывы в экономических связях.

— В этой непростой ситуации необходимо действовать, просчитав все не семь, а семьдесят раз. Мы строим внешнюю политику вокруг единственной цели — обеспечения интересов Узбекистана. Наша цель — благополучие людей. Для этого нам нужно более эффективно использовать возможности, не только сохранить имеющееся, но и создавать новое, — сказал глава государства.

Сегодня наш народ сплоченно движется вперед. Каждый в своей сфере вносит вклад в развитие страны. В этом помогают и представители старшего поколения, не жалеющие своего жизненного опыта и ценных советов. Свою лепту вносят активные предприниматели, дехканы и фермеры, рабочие и инженеры. Представители науки, образования, медицины, культуры, литературы и искусства, спорта самоотверженно участвуют в деле повышения интеллектуального и духовного потенциала жителей нашей страны.

Критерием деятельности государственных органов стала адресная организация работы на уровне махаллей. Важным звеном в реформах выступает актив махаллей. Женщины становятся деятельными

и инициативными участниками демократических процессов и реформ в стране.

Наш народ видит смысл жизни в детях. Молодежь, о которой провозглашается такая забота, достигает успехов во всех сферах и является настоящей опорой и поддержкой реформ.

Отважные военные самоотверженно защищают рубежи нашей страны, стоят на страже мира и спокойствия народа.

— Считаю вас своими самыми близкими единомышленниками и сподвижниками. Мы гордимся тем, что мы все едины и сплочены, преданно трудимся и создаем новый Узбекистан. Мы поставили перед собой высокую планку, будучи уверенными в нашем народе, в таких, как вы, отважных и энергичных соотечественниках. Для нас есть только один правильный путь, одна цель. Это служение интересам нашего многонационального народа, любимого Узбекистана. Желаю всем вам удачи и успехов на этом светлом пути, — сказал глава государства.

После этого состоялась церемония награждения.

— Каждая награда — это прежде всего признание народа, доверие Родины. Пусть ордена и медали, сияющие сегодня на вашей груди, вдохновляют на новые свершения и цели. Пусть у нас будет много таких радостных дней! Пусть всегда в нашей стране царит мир, будет чистым наше небо, — сказал Президент.

Награжденные выразили признательность главе государства за высокое внимание.

В церемонии приняли участие руководители государственных и общественных организаций, ветераны труда, представители интеллигенции и молодежь.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

В соответствии с указами Президента Республики Узбекистан по случаю 31-й годовщины независимости нашей страны многие соотечественники удостоены почетных званий, орденов и медалей. Также за большой вклад в развитие сотрудничества с нашей страной группа иностранных граждан награждена орденом «Дўстлик».

30 августа в резиденции «Куксарой» состоялась церемония вручения этих наград.

Президент Шавкат Мирзиёев поздравил собравшихся с Днем независимости и награ-

дами, выразил наилучшие пожелания.

— Для меня большая честь вручить вам, мои дорогие, высшие награды нашей страны. Пользуясь случаем, хочу от всего сердца поздравить всех

вас и наших соотечественников, принимающих награды на местах, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В эти дни наш народ с большим ликованием встречает 31-ю годовщину независимости родного Уз-

бекистана. Наши предки сотни лет жили с мечтой и стремлением к свободе. Обретение независимости — великое событие, коренным образом изменившее жизнь и судьбу нашей страны. Эта идея, этот дух

Президенты Узбекистана и Беларуси обсудили вопросы расширения практического сотрудничества

30 августа Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел телефонный разговор с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко.

В начале беседы глава Беларуси искренне поздравил лидера многонационального народа нашей страны с предстоящим Днем независимости, а также выразил пожелания мира, устойчивого развития и процветания Узбекистана.

В свою очередь Президент Узбекистана тепло поздравил Президента Беларуси с днем рождения, пожелав ему крепкого здоровья, благополучия и больших успехов. Были обсуждены вопросы дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества и продвижения проектов практического взаимодействия.

Стороны с удовлетворением отметили нынешний высокий уровень узбекско-белорусских отношений, достигнутый благодаря реализации договоренностей на высшем уровне.

УзА.

В прошлом году товарооборот вырос на 44 процента, а за семь месяцев этого года — еще на 12 процентов. На прошлой неделе в городе Минске успешно проведено очередное заседание совместной Межправительственной комиссии.

Подчеркнута важность ускорения прорабатываемых крупных проектов кооперации в различных отраслях экономики. Главы государств также выступили за продолжение программ активного культурно-гуманитарного обмена.

Состоялся обмен мнениями по региональной повестке, в том числе в контексте проведения Самаркандского саммита Шанхайской организации сотрудничества в сентябре этого года.

Рассмотрены перспективные направления сотрудничества между Узбекистаном и Арменией

30 августа состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Премьер-министром Республики Армения Николом Пашиняном.

Глава правительства Армении искренне поздравил лидера Узбекистана с предстоящим праздником — Днем независимости страны и пожелал мира, благополучия и процветания нашему народу.

Были рассмотрены актуальные вопросы развития двусторонних отношений и сотрудничества в рамках международных организаций.

Особое внимание было уделено важным аспектам продвижения практического взаимодействия.

УзА.

Отмечены имеющиеся возможности для наращивания объемов взаимной торговли, реализации проектов кооперации с активным привлечением деловых кругов и ведущих предприятий, формирования эффективных механизмов для расширения торгово-экономического сотрудничества.

Состоялся также обмен мнениями по региональной повестке и углублению диалога в рамках многосторонних структур.

УзА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении группы граждан Азербайджанской Республики

За большой вклад в укрепление уз дружбы и развитие стратегического партнерства, всестороннего и взаимовыгодного сотрудничества между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой, в частности, наполнение научного и культурно-гуманитарного взаимодействия практическим содержанием и новыми инициативами, углубление и расширение многовековых связей братских народов двух стран:

присвоить почетное звание «Народная артистка Республики Узбекистан»

Маммадовой Гулянак Закир кызы — вокалистка Азербайджанского государственного музыкального театра имени Р. Бейбутова

наградить орденом «Дўстлик»

Мустафаева Шахина Маждид оглы — заведующего отделом Института востоковедения имени академика З. М. Бунядова Национальной академии наук Азербайджана, академика

Аскарова Рамиза Бахшали оглы — заведующего кафедрой туркологии Бакинского государственного университета, профессора

Бинноватов Алмас Касым кызы — заведующую отделом литературных связей Азербайджана, Туркменистана и Узбекистана Института литературы имени Низами Национальной академии наук Азербайджана

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 29 августа 2022 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О мерах по реализации задач, определенных в открытом диалоге 2022 года Президента Республики Узбекистан с предпринимателями

В стране принимаются комплексные меры по развитию предпринимательства, особенно малого и среднего бизнеса, устранению проблем и препятствий, возникающих в их деятельности.

В результате только за один прошлый год построено свыше 55 тысяч зданий, предназначенных для бизнеса, численность предпринимателей, денежный оборот которых превысил 1 миллион долларов, увеличилась на 5 тысяч и составила 26 тысяч, количество предприятий-экспортеров достигло

7,5 тысячи, общий объем экспорта увеличился на 30 процентов.

В целях реализации предложений и инициатив, направленных на решение системных проблем, затронутых в более чем 12 тысячах обращений, поступивших от предпринимателей в рамках «открытого диалога» Президента Республики Узбекистан с предпринимателями, состоявшегося 22 августа текущего года, а также исполнения приоритетных задач, определенных в открытом диалоге:

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по развитию деятельности домов-интернатов «Саховат» и «Мурувват», а также Республиканского пансионата для ветеранов войны и труда

В последние годы в нашей стране на основе принципа «Во имя чести и достоинства человека» осуществляются необходимые меры по дальнейшему совершенствованию системы поддержки лиц, взятых под опеку в домах-интернатах «Саховат» и «Мурувват», укреплению их места в обществе.

В целях дальнейшего усиления мер государственной поддержки детей, пожилых и лиц с инвалидностью, проживающих в домах-интернатах «Саховат» и «Мурувват», а также Республиканском пансионате для ветеранов войны и труда, путем внедрения обновленной системы оказания им медико-социальных и бытовых услуг:

НС СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ РЕПРЕССИЙ

Видеть страну свободной

31 августа жители Узбекистана вспоминают погибших соотечественников, отдавших жизни ради свободы и независимости Родины.

Мы изучаем творческое наследие Исохона Ибрата, Абдуллы Кадыри, Абдулхамид Чулпана, Абдурауфа Фитрата, Усмана Насыра и других поэтов, писателей, общественных деятелей. Научные исследования по изучению их творчества проводятся скрупулезно и тщательно, так как молодое поколение должно знать, за что сложили головы их деды и прадеды.

Страшные годы репрессий прошли катком по лучшим представителям общества. Во вторую половину тридцатых годов национальная интеллигенция выступала под девизом «К свободе через просвещение», придерживаясь прогрессивных идей джадидизма. Вскоре попали под жернова репрессивной машины тоталитарного режима выдающиеся люди — Абдулла Кадыри, Абдулхамид Чулпан, Абдурауф Фитрат.

Изучая архивные документы, я старался узнать, в чем обвиняли 75-летнего Исохона Ибрата, какую опасность он представлял для власти. Невозможно найти в его деятельности что-то противозаконное. Высокообразованный человек в совершенстве владел семью иностранными языками. В родном Туркестане открыл первую в Туркестанском крае национальную типографию. Автор книги «Тарихи Фаргона» писал и бесплатно раздавал учебники местным ребятишкам. Остается загадкой, в чем заключалась его вина. Из-за невыносимых условий он умер в анджанской тюрьме в 1937 году.

Автор первых узбекских романов Абдулла Кадыри был расстрелян 4 октября 1938 года, а днем позже был заочно приговорен к расстрелу: такое беззаконие творилось в те страшные годы. Обвинение не нашло в его творчестве контрреволюционных мыслей, но его обвинили в пропаганде мелкобуржуазного национального образа жизни. Романы «Минувшие дни» и «Скорпион из алтаря», а также произведение о коллективизации «Абид-кетмен» были запрещены.

Абдулхамид Чулпана расстреляли за роман «Ночь и день», который состоял из двух частей. Первая часть «Ночь» сохранилась, а вторая сгинула в застенках Объединенного государственного политического управления. Также поступили и с Абдурауфом Фитратом, которого обвинили в шпионаже в пользу германской разведки.

Можно привести другие примеры загубленных жизней талантливых людей, которые могли бы внести существенный вклад в развитие литературы и культуры. Некоторые жертвы политических репрессий были реабилитированы в советское время, но полностью — только в годы независимости. К полному признанию и осознанию научного наследия наших предков мы пришли благодаря инициативной Президентом Шавкатом Мирзиёевым широкомасштабной работе по реабилитации сынов Отечества. Были открыты дома-музеи, творческие школы, парки и фонды, которые носят имена репрессированных поэтов и писателей. Многим из деятелей науки, литературы и культуры в столице и других городах республики воздвигнуты памятники, ведется работа по увековечению их имен.

В своих выступлениях Президент цитирует многих писателей и поэтов, чье творчество служит эталоном для молодежи, создающих третий Ренессанс, фундамент которого заложили те деятели, которые пали жертвами политических репрессий.

Тулкин САЙДАЛИЕВ,
кандидат филологических наук, доцент.

НС К XXXII ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Условия для эффективной конкуренции

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии рассмотрели вопросы, которые будут обсуждены в рамках повестки дня очередного пленарного заседания верхней палаты парламента.

Сенаторы обсудили законы «Об электронной коммерции», «О внешней трудовой миграции», «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан», «Об электронной цифровой подписи».

Народные избранники отдельно остановились на Законе «Об электронной коммерции».

Документ разработан в целях совершенствования правовой базы, внедрения современных электронных технологий и инструментов регулирования отношений в сфере. За счет создания условий для эффективной конкуренции субъектов предпринимательства на внутреннем и международном рынках будет расширен спектр инновационных методов электронной коммерции. Повысится экспортный потенциал, расширится международное сотрудничество. Документ устранил бюрократические барьеры в развитии предпринимательства, позволит улучшить деловой климат, создать дополнительные рабочие места, нарастить объемы сделок.

Сенаторы также обсудили Закон «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан». Говорилось о том, что документ направлен на совершенствование системы пенсионного обеспечения, повышение материального благосостояния граждан, достигших пенсионного возраста. По рассмотренным на заседании вопросам приняты соответствующие решения комитета.

Валентина ЧЕРТКОВА,
«Народное слово».

НС СЛУШАНИЯ

Бюрократия затягивает финансирование

На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма заслушана информация Министерства инвестиций и внешней торговли по исполнению «дорожной карты», подписанной по итогам визита в Узбекистан Премьер-министра Венгрии В. Орбана в прошлом году.

В мероприятии наряду с сенаторами приняли участие депутаты местных Кенгашей, руководители ряда министерств и ве-

домств, предприятий, общественные объединения, представители органов государственной власти на местах. В обсуждении также участвовал посол Узбекистана в Австрии (по совместительству в Венгрии) А. Фаизуллаев.

В обязанности министерства была вменена реализация 26 соглашений на 134 миллиона долларов. Привлеченные инвестиции позволили начать модернизацию предприятий пищевой, строительной промышленности, коммунальной инфраструктуры в регионах, ввести в строй предприятия. Однако по итогам изучения сенато-

рами и депутатами Кенгашей проектов на местах, встреч с инвесторами выявлены факты неисполнения и серьезного отставания по срокам ряда инвестиционных проектов и экспортных контрактов.

Критически проанализирован ход исполнения «дорожной карты», дана оценка деятельности ответственных ведомств и регионов. В частности, отстают от сроков шесть инвестиционных проектов на 23 миллиона долларов.

Народные избранники также обратили внимание на все еще сохраняющиеся системные пробле-

мы, препятствующие эффективной реализации инвестиционных проектов и торговых соглашений. Среди них высокий уровень бюрократии, которая приводит к задержке финансирования, освоения средств, что в конечном счете приводит к несвоевременному вводу производственных мощностей.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета, содержащее конкретные меры по устранению имеющихся недостатков.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

«Народное слово».

НС ИТОГИ

Добро пожаловать в студенты!

Подведены итоги вступительных экзаменов в вузы Узбекистана. Стать студентами смогут более 190 тысяч человек.

По данным Государственного центра тестирования, в августе вступительные испытания в бакалавриат прошли свыше 1 миллиона 73 тысяч человек. Больше половины из них — 51,2 процента не сумели набрать проходные 56,7 балла. В прошлом году данный показатель составил 35,8 процента. Слабее всех себя проявили абитуриенты из Ташкентской, Сырдарьинской и Навоийской областей. В столице проходной балл не смогли набрать свыше 45 процентов поступающих. С чем связаны такие показатели, предстоит выяснить экспертам.

Те же, кто сумел преодолеть необходимый порог, могут узнать свои точные результаты через официальные сайты Государственного центра тестирования.

Хорошей новостью для первокурсников и остальных студентов стало решение Минвуза не повышать стоимость обучения на платно-контрактной основе. Она останется такой же, как в прошлом году. Это касается и тех университетов, которым предоставлена финансовая самостоятельность. Традиционно в списке самых «дорогих» специальностей — право, мировая политика, международная экономика, менеджмент в сфере ИКТ и здравоохранение.

Сохранятся без изменений и размеры суперконтракта. На него имеют право абитуриенты, не добравшие от одного до четырех баллов. Им придется заплатить за учебу сумму, которая в 1,5–4 раза превышает стоимость стандартного контракта.

Подготовила
Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

SANOAT QURILISH BANK

31
YIL

Коллектив «Узпромстройбанка» искренне поздравляет соотечественников с 31-й годовщиной независимости нашей страны! Пусть будет мирным и чистым небо, благополучия и процветания нашему народу!

С Днем независимости Республики Узбекистан!

Услуги лицензированы

НС ПРЕЗЕНТАЦИИ

IT-парк действует масштабно

Продолжением знакомства главы государства Шавката Мирзиёева с состоянием новостроек, возведенных в Технопарке программных продуктов и информационных технологий, стала презентация представленных здесь возможностей для представителей международных компаний IT-сферы.

В мероприятии принял участие Премьер-министр Абдулла Арипов, рассказавший о поставленной задаче по превращению Узбекистана в региональный IT-центр. В стране введен благоприятный льготный налоговый режим для плодотворной деятельности IT-компаний и их сотрудников. Увеличивается количество высших учебных заведений и негосударственных образовательных организаций, задействованных в процессах развития человеческого капитала и повышения квалификации молодежи в информационном сегменте. Есть единый центр хранения и обработки данных системы «Электронное правительство», который построен в Зангиатинском районе, а также современные здания для IT-парка в Мирзо-Улугбекском районе столицы. Это откроет новые возможности для расширения филиалов международных IT-компаний в Узбекистане, привлечения большего числа молодежи к международным проектам в высокотехнологичной сфере.

В настоящее время IT-сфера превратилась в один из основных драйверов мировой экономики, служа стабильному развитию всех областей. Начиная с 2017 года усилено внимание развитию данной отрасли, принимаются нормативно-правовые документы, имеющие важное стратегическое значение.

В настоящее время число резидентов IT-парка составляет 800, объем экспорта их услуг доведен до 62 миллионов долларов. 85 процентов экспорта IT-услуг приходится на США, остальная часть — на Республику Корея, Великобританию, Германию, Объединенные Арабские Эмираты и СНГ.

Благодаря предоставляемым льготам и условиям растет количество зарубежных компаний и число иностранных высококвалифицированных специалистов, прибывающих в Узбекистан. С начала года было открыто 50 представительств крупных иностранных IT-компаний, в рынок Узбекистана влились тысячи специалистов высокой квалификации. Для их успешной деятельности создаются все необходимые условия. К примеру, Министер-



Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 561. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уза: 23.40 Подписано в 01.40

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан